

ПЕРСОНА..... 14—15

На том же месте через 8 лет

Как изменилась Москва при Сергее Собянине



ЧМ-2018..... 37

Готовьте «ножницы» Какие голы станут самыми красивыми на чемпионате мира в России

ОБРАЗОВАНИЕ .. 26—27

Выпуск мой В какую школу отдать ребенка, чтобы он потом сдал единый госэкзамен на 100 баллов?



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю включая региональные каналы

>19

# Российская Газета



№ 133 (7596)  
21—27 июня 2018  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 22 ИЮНЯ > СУББОТА 23 ИЮНЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 24 ИЮНЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 25 ИЮНЯ > ВТОРНИК 26 ИЮНЯ > СРЕДА 27 ИЮНЯ > ЧЕТВЕРГ 28 ИЮНЯ

Тираж  
номера  
3 292 420



**ПОЛЕЗНАЯ КНИЖКА** Все, что нужно знать о реформе нынешним и будущим пенсионерам..... 4—10

# 60 лет до пенсии

ПРАВО..... 11 АВТО..... 16 КОШЕЛЕК..... 29 СИТУАЦИЯ..... 33

Вышка в огороде. Верховный суд защитил дачников от сотовых коммерсантов

Добавьте газу. Насколько выгодно сейчас пересест с бензина на газ?

Подсластить пилюлю. Как вернуть часть денег, потраченных на лечение

Колышки в лесу. Почему многодетным семьям выделяют земли, непригодные для жизни

# центральная россия



**За закрытым окном**  
Жители Орла задыхаются  
из-за выбросов

ОРЛОВЦЫ потребовали от мэрии устранить неприятный запах, буквально отравляющий им жизнь. Еще в прошлом году в администрацию посыпались жалобы от горожан на ветеринарный санитарный завод, из-за выбросов которого жители двух районов города вынуждены держать окна закрытыми. По мнению экспертов, виновато устаревшее оборудование. Чиновники заверили, что в ближайшее время будет закуплено и установлено новое.

## Ура! Можно в душ

Лишь передача котельной в муниципалитет вернула тулякам горячую воду



ЕВГЕНИЙ ОДИНОВ / РИА НОВОСТИ

### МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Елена Шулепова, Тула

Из кранов 21 многоквартирного дома в Туле вдруг одновременно перестала течь горячая вода. Вообще-то летом такое случается, когда в котельных проводятся профилактические работы. Но на сей раз работа остановилась по причине отключения от газоснабжения. Жители микрорайона Петровского и улицы Макаренко, исправно опла-

крат район Петровский и многоквартирный жилой комплекс. Задолженность ТК за поставленный газ — 8,1 миллиона — «висит» уже пять месяцев. Первая попытка газовщиков отключить котельные от трубы была зимой. Но тогда не дали — и мэрия, и прокуратура встали стеной, ведь отключили бы не только горячую воду, но и отопление. Теперь, не опасаясь никого заморозить, газовщики закрыли вентиль без предупреждения котельного «иду на вы».

Новый собственник котельных договорился с газовщиками, и у сотни туляков снова появилась в кранах горячая вода.

не платят управляющие компании. Это пять УК, руководители которых скромно промолчали на это обвинение.

Словом, ситуация фактически зашла в тупик: вроде бы все права и никто не виноват, прокурорская проверка — дело не быстрое, а горячей воды в домах тем не менее нет. Пауза длилась четыре дня. Этот «гордиев узел» разрубил собственник котельных — ООО «Теплогарант», — который забрал свое имущество у арендатора и безвозмездно передал его городу.

Таким образом, «Теплогарант» и от скандала ушел и подарок сделал. Новый собственник котельных — городская администрация — тут же попросил газовщиков возобновить подачу голубого топлива в кратчайшие сроки. Те — не возражали. Дальнейшая история с долгом за газ к горячей воде для сотен жителей 21 дома теперь отношения не имеет. Между тем прокуратура организует проверку хозяйственной деятельности управляющих компаний и ресурсоснабжающей организации, чтобы выяснить, откуда у них появились многомиллионные долги.

### ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Главу Мичуринска (Тамбовская область) Александра Кузнецова подозревают в злоупотреблении служебными полномочиями при заключении муниципального контракта на покупку старой котельной за 30 миллионов рублей. Контракт он заключил в августе 2016 года под залог собственности муниципалитета. При этом подозреваемому было достоверно известно, что бюджет города не располагает денежными средствами для оплаты данного контракта и вообще отсутствует необходимость приобретения устаревшей котельной.

## Жильцы, исправно оплачивающие коммунальные услуги, остались без горячей воды из-за долгов теплоснабжающей компании

чивающие коммунальные услуги, остались без горячей воды из-за... неуплаты.

— Отключение жилых домов в Привокзальном территориальном округе произошло без уведомления администрации города Тулы. «Газпром межрегионгаз Тула» в одностороннем порядке принял решение и приостановил в адрес компании «Энергоресурс» подачу природного газа, используемого для работы котельных, — пояснили в городской администрации.

Теплоснабжающая компания «Энергоресурс» арендует две котельные, которые отапливают ми-

— «Газпром межрегионгаз Тула», исчерпав все способы воздействия на должника, был вынужден прибегнуть к крайней мере и полностью ограничил подачу газа на котельные ООО «Энергоресурс», — так объяснил ситуацию начальник отдела по работе с бюджетными потребителями и организациями коммунального комплекса ООО «Газпром межрегионгаз Тула» Владимир Жучков.

На совещаниях, проходивших в эти дни по скандальному поводу в мэрии и прокуратуре, представители «Энергоресурса» оправдывались тем, что им, в свою очередь,

### ПРЯМАЯ РЕЧЬ

**Роман Мурзин,**  
заместитель главы администрации города по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству:

— В адрес администрации Тулы поступило обращение от собственника котельной о безвозмездной передаче в муниципальную собственность котельной поселка Петровского, которая отапливает 20 МКД ЖК «Петровский». Также в муниципальную собственность будет передана крышная котельная многоквартирного дома на улице Макаренко, 76.

## Харчиковых вернули в очередь

СУД

Выселенным в чистое поле костромичам вернули жилье.

Коллегия по гражданским делам Костромского областного суда пересмотрела решение суда первой инстанции о выселении костромича Сергея Харчикова с женой и несовершеннолетним ребенком из комнаты в общежитии. С иском в суд обратилось министерство обороны, обосновав свои требования тем, что Харчиков уже прекратил трудовые отношения с военным ведомством, но продолжает жить в служебном общежитии.

Много лет семья Харчиковых стояла на жилищной очереди. В 2015 году мэрия выделила Харчикову льготный земельный участок в поселке Волжском, после чего сняла его с учета нуждающихся в улучшении жилищных условий. Аналогичные участки получили несколько многодетных семей. Однако поле, предоставленное костромичам под застройку, оказалось без необходимых коммуникаций. Жить в таких условиях оказалось не-

возможно. Тем не менее суд первой инстанции принял решение о выселении семьи военного из общежития.

Семья Харчиковых с таким решением не согласилась.

— Нас выселили с ребенком в чистое поле, — пояснили они, обжаловав решение районного суда.

Областной суд их доводы поддержал.

— Администрация Костромы вернула нас на учет нуждающихся — до того момента, пока к нашему земельному участку не проложат необходимые коммуникации, — прокомментировал решение суда Сергей Харчиков.

Анна Скудаева, Кострома

### КСТАТИ

Харчиковы стали первой костромской семьей, которых коснулась проблема выселения из социального жилья после получения бесплатного участка земли. На начало этого года в судах находилось 27 дел о выселении костромичей из ведомственных общежитий Минобороны.

## Долговременная помощь

СОЦЗАЩИТА

Три региона ЦФО вошли в пилотный проект по внедрению системы долговременного ухода за пожилыми людьми — Тульская, Рязанская и Костромская области.

— Фонд «Старость в радость» начал разработку системы долговременного ухода уже несколько лет назад. Сейчас подготавливаем методологию, на основании которой будет реализовываться соответствующий комплекс мер. Он включает в себя и медицинскую, и социальные компоненты. Проект в пилотном режиме планируем воплотить в жизнь в Рязанской, Тульской, Костромской, Псковской, Новгородской и Волгоградской областях, — сообщила-

ла директор фонда Елизавета Олескина.

В настоящее время совместно с фондом, ставшим федеральным оператором пилотного проекта, регионы ведут работу по созданию региональной базы данных о гражданах, нуждающихся в долговременном уходе. Сформирована региональная команда тренеров, которые уже проходят обучение в Москве. Они будут передавать свой опыт специалистам, непосредственно осуществляющим уход за пожилыми гражданами. Только в Тульской области планируется обучить порядка 600 специалистов по уходу в системе социального обслуживания, а также 29 врачей и 20 медсестер.

Ольга Сок

## Восстановили череп

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В Рязани медики восстановили череп с помощью 3D-принтера. По словам нейрохирурга Рязанской областной клинической больницы Андрея Косолапова, делавшего операцию, пациент чувствует себя отлично.

Житель Рязани Сергей получил в автомобильной аварии сложную черепно-мозговую травму. Ему выпилили кусок кости размером примерно пять на пять сантиметров. Обычно имплантат делают как бы на глазок, на сей раз рязанские медики пошли другим путем.

— Мужчине сделали МРТ. На основе снимка с помощью 3D-принтера создали модель из пластика. Затем с помощью этой модели — имплантат из

специального сплава, точно повторяющий все изгибы. Традиционные технологии не позволяют сделать имплантат с подобной точностью, — пояснила «РГ» пресс-секретарь рязанской областной клинической больницы Екатерина Ивкина.

Как рассказал Андрей Косолапов, это уже вторая операция с использованием возможностей 3D-принтера.

— Прелесть развития технологий в том, что это облегчает работу хирурга, упрощает операцию, — пояснил «РГ» Андрей Косолапов. — Однако пока по затратам применение в работе 3D-принтера целесообразно только при сложных деформациях черепа.

Александра Щепкина, Рязань